



凤翔区田家庄镇寺头村村民采收大葱

让群众拎稳菜篮子

——我市冬季蔬菜生产保供掠影

图/文 孙海 石宝军 田艺

连日来，笔者走凤翔、进太白、赴陈仓、去金渭……所到之处的蔬菜大棚里人头攒动，配菜中心车来车往，大家都在为让群众拎稳“菜篮子”而忙碌着。

冬日的太白，天寒地冻，但太白高山蔬菜产业园秦西公司却是一片热火朝天的景象：大棚内工人正在劳作，浇水、疏果、采摘；加工车间工人们分拣、包装、装车，三辆冷链物流车进行果蔬配送。目前，秦西公司可日产新鲜蔬菜1500公斤，有普罗旺斯水果西红柿、圣女果、乳瓜、西蓝花、芹菜、蒜苗等新鲜蔬菜，主要销往宝鸡、西安及全国各大城市。

在陈仓区绿丰源蔬菜基地大棚内，工人正在采摘黄瓜、西红柿等蔬菜。为保障市区蔬菜市场平稳供应，他们每天从早上8点开工，将采摘的蔬菜进行分拣、包装、运输，日供蔬菜品种几十种，供应量30吨。

凤翔区陈村镇东街村食用菌产业园，一座座香菇种植大棚接垄连片，大棚内摆满了整齐的菌棒，工人们正忙着采摘菌棒上的香菇。园区外，一辆辆货车整齐排列，工人正将4000多公斤烘干好的香菇装车外运。田家庄镇寺头村大葱基地的农户们正在将地里起出的大葱分捆打包。负责人张红娟说，他们建有育苗大棚28座，种植大田葱300亩，土豆、菠菜等各类大田蔬菜120余亩，蔬菜长势喜人，市场供应充足。

金台区金河镇永利村蔬菜大棚里，工人娴熟地采摘圣女果。他们采用沙地无土栽培方式种植的精品乳瓜、彩色西红柿等，深受群众喜爱；种植的11座大棚乳瓜和彩色西红柿，已陆续采摘销售，预计供应量20余万公斤。

渭滨区高家镇上川村股份经济合作社食用菌种植基地的金耳也进入采摘季，农户们正忙碌

着采摘一朵朵金灿灿、惹人喜爱的金耳。“5座食用菌智慧云仓的金耳供不应求，每周的销售量在500多公斤。”食用菌基地负责人张玉梅说。

眉县、岐山、陇县、麟游、扶风等县也发挥各自优势，保障冬季蔬菜供应。笔者从宝鸡市果业蔬菜发展中心了解到，目前，全市蔬菜在田面积8万亩，主要有萝卜、菠菜、番茄、黄瓜、大葱等品种，日供应量1000吨左右，市场供应充足，价格平稳有序。

为保障冬春蔬菜市场供应稳定，我市组织蔬菜产业技术服务队，到重点产区开展越冬蔬菜防寒保温、春播蔬菜育苗、气象灾害防范应对、水肥管理和病虫害防治等技术指导服务，帮助蔬菜生产经营主体解决技术难题，加强蔬菜生产管理和质量安全监管，为蔬菜增产提供技术支撑。



金灿灿的金耳惹人喜爱



秦西公司工人在配菜



绿丰源蔬菜基地工作人员分拣蔬菜



收获蒜苗